

Новосибирск
(проспект проспекта
одном из них)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
горсовета и
политотдела
отделения
Новосибирской
области

№ 102 (1302)

1 ОКТЯБРЯ 1941 года, СРЕДА.

Цена 10 коп.

Неустанно овладевать техникой военного дела

Постановление Государственного Комитета Обороны "О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР" горячо встречено трудящимися города Тайги, на рабочих, профсоюзных собраниях рабочие, служащие, инженерно-технические работники единодушно заявляют, что они с радостью будут овладевать техникой военного дела, по первому зову партии и правительства они грудью встанут на защиту родного отечества и будут беспощадно уничтожать фашистскую гадину.

Государственный Комитет Обороны, считает, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов", постановил ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет. Это мероприятие даст возможность без отрыва от производства подготовить новые военные кадры, способные метко разить врача пулей, штыком, гранатой, смеясь уничтожать вражеские танки, самолеты, отомстить фашистским бандитам за их зверские издевательства над мирным населением во временно захваченных районах.

Стахановцы хлебокомбината тт. Кротов, Степанов заявили: "Мы с радостью будем обучаться военному делу, чтобы быть готовыми в любой момент взять оружие и нанести сокрушительный удар врагу".

Работник Тайгинского вагонного депо т. Ракитский говорит: "Я в Красной Армии еще не служил, но с большим увлечением занимаюсь военным делом, имею четыре оборонных значка, в том числе значок снайпера, окончил без отрыва от производства кур-

сы пилотов. Пусть знает кровавый Гитлер, что на борьбу с фашизмом поднялся весь советский народ и победа будет за нами".

Рабочие паровозного, вагонного депо и других служб железнодорожного транспорта Тайгинского узла, готовясь встать в ряды Красной Армии, упорно овладевают военным делом, уже около месяца по 5 дней в неделю без отрыва от производства проходят тактические военные занятия.

Реализуя постановление Государственного Комитета Обороны "О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР" военный отдел горкома ВКП(б), горвоенкомат выделили специальное помещение под военно-учебный пункт в котором будут проводиться теоретические занятия, подобрано три инструктора военного обучения из числа комсостава запаса, проведено инструктивное совещание с секретарями первичных парторганизаций и руководителями хозяйственных организаций по вопросу всевобучки. Утвержден командно-политический состав.

Бюро горкома ВКП(б) обязало начальников паровозного депо т. Власенко, вагонного депо т. Тельного, станции — Булгакова оборудовать военно-учебные пункты и организовать на месте изготовление учебных пособий.

Первого октября начало военных занятий. Задача партийных комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций оказать всемерную помощь военкомату в деле наилучшей постановки военной учебы граждан города Тайги, обеспечить во всех подразделениях военную железную дисциплину.

Товарищи рабочие, служащие, инженерно-технические работники! Учитесь искусству военного дела, овладевайте всеми видами вооружения и боевым опытом Красной Армии, чтобы метко без промаха уничтожать врага.

Прибытие в Москву английской и американской делегаций на совещание представителей СССР, США и Великобритании

28 сентября с. г. в Москву прибыли английская и американская делегации на совещание представителей СССР, США и Великобритании. Английская делегация прибыла в полном составе во главе с лордом Бивербруком, американская делегация прибыла в полном составе во главе с г. Гарриманом.

В Москве делегации были встречены заместителем председателя Совета Народных комиссаров СССР, заместителем Народного комиссара внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голиковым, комендантом гор. Москвы генерал-майором тов. В. А. Ревякиным и рядом ответственных сотрудников наркоминдела, наркоматов обороны, военно-морского флота и наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства во главе с Чрезвычайным и полномочным послом г. Криппс, составом посольства США во главе с Чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным комиссаром военно-морского флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным комис-

саром авиационной промышленности тов. А. И. Шахуриным, заместителем Народного комиссара внешней торговли тов. А. Д. Крутиковым, генерал-лейтенантом тов. Ф. И. Голиковым, комендантом гор. Москвы генерал-майором тов. В. А. Ревякиним и рядом ответственных сотрудников наркоминдела, наркоматов обороны, военно-морского флота и наркомвнешторга, а также составом великобританского посольства во главе с Чрезвычайным и полномочным послом г. Криппс, составом посольства США во главе с Чрезвычайным и полномочным послом СССР в США тов. К. А. Уманским, Народным комиссаром военно-морского флота адмиралом Н. Г. Кузнецовым, Народным комис-

Прием председателем Совета Народных комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрука и г-на Гарримана

28 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял лорда Бивербрука председателя английской делегации и г-на Гарримана председателя американской делегации на совещании СССР, Великобрита-

ни и США в г. Москве. В беседе принимали участие председатель советской делегации Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов и член советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 26 сентября

В течение 26 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5.000 — 6.000 солдат, из них убитыми 2.000 человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных

калибров, из них несколько тяжелых дальнобойных, 6 танков, 2.000 винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4.000 снарядов, 15.000 мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

Действующий флот



Разведчики в засаде.

(Вечернее сообщение 28 сентября)

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 26 сентября уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери — 31 самолет. Наши суда северного флота потопили 2 транспортов противника водоизмещением в 8 тысяч и 5 тысяч тонн.

Береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили один крейсер и один миноносец противника и два миноноса сильно повредили.

В Черном море потоплен танкер противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Под Москвой 27 сентября сбито два немецких самолета — разведчика и 28 сентября сбито еще два самолета.

В ночь на 27 и утром 27 сентября отдельные группы наших самолетов, действующих на западном направлении фронта, с большим успехом бомбардировали аэродромы противника. Рано утром отряд советских штурмовиков внезапно налетел на несколько немецких аэродромов. На земле было обнаружено 7 четырехмоторных, 12 одномоторных и 15 двухмоторных самолетов.

Сброшенными бомбами и пулеметным огнем вражеские машины были уничтожены. На одном из аэродромов сожжен ангар.

Всего за этот период наша авиация, действующая на западном направлении фронта, сбила в воздушных боях и уничтожила на земле 66 самолетов противника. Замечательный подвиг совершила 27 сентября военный фельдшер Мария Крюкова. На одном из участков западного направления фронта противник атаковал Энскую стрелковую

часть. Тов. Крюкова неотлучно находилась в своем подразделении, оказывала помощь легким раненым, а тяжело раненным эвакуировала в тыл. За 3 часа под непрерывным пулеметным и минометным огнем делала перевязки и помогала выйти с поля боя 20 раненым бойцам.

Наши части, действующие на одном из участков северо-западного направления фронта уничтожили 30 танков, 10 противотанковых пушек, 10 минометов, 3 штабных машины, 8 крупнокалиберных пулеметов противника. У немецкого ефрейтора 4 полка 32 немецкой пехотной дивизии Эрхардта Шредера, убитого на северо-западном направлении фронта найден дневник. Нижеследует некоторые выписки из этого дневника.

«9 июля. У нас очень большие потери. Притаившиеся русские стрелки убили многих из наших офицеров. Сегодня полк потерял 16 офицеров и 182 рядовых. 19 августа. Ужасающие потери. Стрелок Лаубер и один старший стрелок наскочили на мину. Значит в нашем взводе осталось только 15 человек. Мы должны оборонять позицию в 300 метров. Когда, наконец, нас сменят и выведут отсюда. 21 августа. Мы лежали в грязных ямах. Весь день русские глушат нас артиллерией. Это страшно действует на нервы. Наша артиллерия почти не стреляет, говорят что снарядов мало. 30 августа. Все думали, что нам дадут немного отдохнуть и мы сможем, впервые за 4 недели, умыться. Оказывается — нет. Сегодня ночью мы должны выступать дальше. Нас гонят на верную смерть».

Из утреннего сообщения 27 сентября

В течение ночи на 27 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По неполным данным, на подступах к Ленинграду за несколько последних дней уничтожено свыше 4.000 немецких солдат и офицеров. 66 вражеских самолетов, 34 танка, свыше 30 орудий, 30 пулеметов, 20 минометов, до 100 автомашин, много винтовок, автомашин и боеприпасов. На одном из участков ленинградского фронта противник пытался 25 сентября перейти в наступление, но был отброшен с большими для него потерями. На поле боя осталось более 200 трупов немецких солдат и офицеров.

В трехдневных упорных боях части командира Кривенко, действующие на северо-западном направлении фронта, уничтожили первый батальон 6 пехотного полка, второй батальон 3 полка дивизии «СС» и несколько рот противника. В бою убито до 1.500 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 танка и несколько противотанковых орудий. Бойцы подразделения захватили у противника 4 противотанковых орудия, два миномета, 3 автомобиля и радиостанцию.

С этого дня ефрейтор забросил свой дневник. В вещах Шредера найдено так же не досписанное письмо невесте: «Россия, 13 сентября 1941 года. Дорогая Мэри! Два часа тому назад погиб Вернер Мейер. В 7 часов мы начали атаку и Вернер выехал вперед с лейтенантом. Дорога была минирована. Обоих разорвало в клочья. Вигант ранен в голову. Карл Юслорф тоже ранен в голову и, видимо, сойдет с ума. Знаешь сколько нас осталось? Из этого взвода уцелели только Ганс Грон, да я. Позавчера рота за 2 часа потеряла 82 человека. От всего нашего гордого батальона осталась только маленькая группа. Война эта жестока, и еще многие лягут костьми в России».

*
Фашисты глумятся над бойцами и командирами Красной Армии, попавшими в плен, подвергают их мучительным пыткам. Вырвавшийся из фашистского плена комиссар полка тов. Гуменюк рассказал о таких фактах. На станции Грейгово фашисты, захватив в плен небольшую группу красноармейцев, несколько дней им не давали пищи и воды. Немецкая банды подвергла группу пленных красноармейцев и командинров жестоким пыткам. Несколько пленных отрезали уши, выкололи глаза, отрубили руки, а затем закололи их пытками. Когда оставшихся несколько пленных согнали в лагерь, некоторые из них падали от истощения. Того, кто не мог идти, фашистские палачи убивали. На станции Лодзи немцы долго издевались над пленными лейтенантами и политруком, а затем обоих зарубили шашками.

Готовимся к зиме

Каждая отрасль железнодорожного хозяйства должна быть по-боевому подготовлена к работе в зимних условиях. Особенное это касается станции. Ведь станция больше чем любое другое предприятие испытывает влияние погоды. Поэтому тщательная подготовка к зиме всего стационарного хозяйства является одной из неотложнейших задач работников станции.

По примеру передовиков транспорта работники станции Тайга, готовясь к зиме, полностью используют местные ресурсы, стараются все делать своими силами, без затрат государственных средств.

Старшие и младшие стрелочки нашей станции много потрудились над подготовкой к зиме стрелочных постов. Стрелочницы Дунаева, Халтурина, старший стрелочник Баранович и другие своими силами произвели побелку, проконопатили помещения, отремонтировали весь инструмент. Сейчас все стрелочные посты полностью готовы к работе в зимних условиях.

Готовы к зиме все стационарные помещения и товарный двор. Прекрасную инициативу проявили работники товарного двора. Весь ремонт они произвели своими силами. Этим они сэкономили до двух тысяч рублей государственных средств.

Следуя примеру паровозников и вагонников 23 работника станции отказались от получения зимней спецодежды.

Старшая стрелочница т. Дунаева, младшая стрелочница т. Мясникова, составитель т. Оськирко, младшая стрелочница Евдокимова и другие заявили, что они зиму проработают в собственной одежде. Таким образом останется в фонд государства 4 пары валенок, 6 полушубков, 10 фуфаков, 14 брюк. Заявления об отказе от получения зимней одежды продолжают поступать.

Сейчас работники станции ликвидируют все недоделки готовности к зиме. Они знают, что предстоящую зиму нужно встретить и провести организованно и четко, так, чтобы в любые морозы и метели, в любых условиях бесперебойно грузить, формировать и отправлять все, что потребуется фронту и тылу.

Н. Веретеников — секретарь партийного бюро станции.

Перевыполнили сентябрьскую программу

С начала Отечественной войны Тайгинская артель «Строитель коммунизма» из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Рабочие артели брали на себя обязательство досрочно выполнить сентябрьское задание. Слова у них не разошлись с делом. Сентябрьская строительная программа выполнена на 150 процентов.

Замечательно в сентябре работали столяр Богданов, маляр Попов, землекоп Айкин, плотник Черкан и другие товарищи. Они ежедневно давали по полторы-две нормы.

А. Мизерков.

Действующая армия.

Танки выходят в атаку.

Демонстрация советского патриотизма

Около шестисот человек комсомольцев, несознанной молодежи, рабочих и служащих Тайгинского паровозного депо явились 28 сентября на комсомольско-молодежный воскресенский день, организованно, с большим патриотическим подъемом, прошел 28 сентября на Тайгинском ж. д. отделении комсомольско-молодежный воскресенский день, от которого передаются на строительство эскадрильи боевых самолетов «Новосибирский комсомолец». Пришло участие в воскресенске свыше 4 тысяч человек. Общий заработка превышает 13 тысяч рублей

Организованно, с большим патриотическим подъемом, прошел 28 сентября на Тайгинском ж. д. отделении комсомольско-молодежный воскресенский день, от которого передаются на строительство эскадрильи боевых самолетов «Новосибирский комсомолец». Пришло участие в воскресенске свыше 4 тысяч человек. Общий заработка превышает 13 тысяч рублей

Рабочие промывочного цеха выпустили из ремонта 5 паровозов. Коллектив подъемно-ремонтного цеха работал на обычных объектах. Рабочие литейного цеха производили литье. Служащие конторы депо помогали подготовлять к зиме литейный цех (переносили землю для формовки) и выполняли другую работу.

В подъемном цехе высокую производительность труда показали электросварщики тт. Дунаева, младшая стрелочница т. Мясникова, составитель т. Оськирко, младшая стрелочница Евдокимова и другие заявили, что они зиму проработают в собственной одежде. Таким образом останется в фонд государства 4 пары валенок, 6 полушубков, 10 фуфаков, 14 брюк. Заявления об отказе от получения зимней одежды продолжают поступать.

По три—четыре нормы за смену дали многие рабочие промывочного цеха. Например, слесарь т. Набойченко на ремонтке дышел норму выполнил на 480 процентов. Слесарь т. Шелехов задание выполнил на 380 процентов.

Слаженно работали на пог-

ружке металлической стружки работники конторы. Товарищи Левашкина, Черепанова, Сорокина и другие погрузили в вагон 16 тонн стружки.

Активное участие в воскресенске принял паровозные бригады. Машинисты, помощники машинистов и кочегары сделали по одной поездке в фонд постройки эскадрильи. Заработок за одну поездку отчислили машинисты Иванов Василий, Криницын, Хахаев Николай и другие товарищи. Всего в воскресенске приняли участие 265 машинистов, помощников машинистов и кочегаров.

Рабочие и служащие паровозного депо отличной работой на воскресенске продемонстрировали свою любовь и преданность матери-родине, свое горячее желание сделать все для победы над проклятым фашизмом.

М. Сазонов — секретарь комсомольского комитета паровозного депо.

Женщины овладевают профессиями**Стахановки военного времени**

В дни Отечественной войны советская женщина доказывает на деле свой патриотизм, свою выдержку, свою беззаветную преданность к родине. Миллионы советских женщин самоотверженно трудятся на предприятиях выполняя мужскую работу.

Как только началась война на угольном складе третьего паровозного отделения были созданы женские бригады, которые с первых же дней своей работы стали выполнять и перевыполнять производственный план.

Женская бригада, где бригадиром работает т. Гололобов, держит первенство в социалистическом соревновании. Своё задание она выполняет больше чем на 200 процентов. Товарищи Ухорская, Рядных, Максимова, Чижкова, Плотникова и другие показывают образцы социалистического труда. Все работницы в этой бригаде являются двухсотницами.

На 180 процентов выполняет свое задание женская бригада бригадира т. Байкалова. Слаженно работают тт. Колесова, Лисина, Федоткина, Петрова и другие товарищи. В бригаде нет ни одной работницы не выполняющей нормы выработки.

А. Иванов.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнец-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы.

Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Типография изд. газ. «Сталинский путь», гор. Тайга.

Все для фронта!

Коллектив Тайгинской дистанции связи, горя желанием обеспечить всем необходимым бойцов Красной Армии, решил организовать для них пошивку теплой одежды. На собранные средства закупается материал из которого будет сшито 15 телогреек и теплых брюк. Активное участие в этой работе принимают телеграфистка Прилепова, шнуровщица Шадрина, домохозяйка Алифanova и другие товарищи.

Ф. Крузе.

С большим патриотическим подъемом проходит сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии в Тайгинском кондукторском резерве. Тов. Терещкин сдал шубу и телячьи шкуры, тов. Медведева — шубу, т. Сафонов — валенки, стеганые брюки и фуфайку, т. Шестаков — шубу, шапку, теплую белье и суконную гимнастерку, т. Ревякин — шубу, Арышев — теплые брюки, Корюшин — шубу, Меркулов — теплую фуфайку.

Работники горисполкома тт. Бибикова, Бесклубова, Порфиренко, Жукова и другие сшили для бойцов Красной Армии теплые фуфайки в количестве 9 штук.

В. Киричанов.

Уборщица Тайгинского вагонного депо т. Завьялова сдала для бойцов Красной Армии шерстяные носки, варежки и теплые портняжки. К своему подарку т. Завьялова приложила письмо, в котором пишет, что ее муж тоже находится на фронте. Она просит бойцов Красной Армии быстрее стереть с лица земли кровожадных фашистов.

А. Бобылев.

В ответ на письмо бойцов

В газете «Сталинский путь» от 24 сентября было напечатано письмо бывших работников лесоучастка Кузель сейчас бойцов Красной Армии тт. Ежова, Севостьянова, Зайчикова, Дроздова и других ко всем рабочим Тайгинского леспромхоза. В своем письме бойцы пишут:

«Родина требует от всех тружеников, в том числе и от вас, товарищи, работать по-военному. Для достижения победы над остервенелым и неумолимым врагом каждому надо трудиться вдвое и втройне, оставляя далеко позади все нормы доэтого времени».

Письмо бойцов было обсуждено на всех цеховых собраниях лесоучастка Кузель. Рабочие в своих выступлениях заявляли, что в ответ на обращение бойцов утром темпы работы и самоотверженным трудом будут помогать Красной Армии быстрее разгромить врага.

Общее мнение всех рабочих выразило выступавший на собрании лесоруб т. Ноздреватых. Он сказал:

— Мы знаем, что наши товарищи на фронте не жалеют сил, крови и самой жизни для достижения победы над кровавым фашизмом. Мы в тылу должны чувствовать себя тоже бойцами и работать так, чтобы фронт повседневно чувствовал нашу помощь.

В ответ из призыва бойцов Красной Армии рабочие, служащие и домашние хозяйки 28 сентября в выходной день провели воскресник и весь заработок передали в фонд обороны родины.

В. Кондратенко.

Ответ. редактор С. Лобанов.

В кино-театре им. Крупской

С 29 сентября по 2 октября

Смотрите и слушайте

ПОБЕДА ЗА НАМИ

боевой киносборник № 2 в программе сборника: «Встреча», «Один из многих», «У старой няни», «Сто за одного»

Тираж 3000 экз.